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Κοιν: - 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση προς την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού 

 

Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. 3123/13.02.2026 κοινοβουλευτικής ερώτησης σχετικά με τα ζητήματα ασφά-

λειας των σχολικών υποδομών, ο Δήμος Κατερίνης επιθυμεί να ενημερώσει τα Υπουργεία Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Εσωτερικών για τα ακόλουθα: 

 

1. Καταγραφή περιστατικών στα σχολικά κτίρια του Δήμου Κατερίνης 

Στο σύνολο των σχολικών μονάδων του Δήμου, κατά το διάστημα από 1/1/2025 έως σή-

μερα, έχουν καταγραφεί τα παρακάτω περιστατικά πτώσης σοβάδων:  

- Πτώση σοβάδων στο γραφείο καθηγητών 2ου-5ου ΓΕΛ και του 1ου ΕΠΑΛ.  

- Πτώση σοβάδων σε αίθουσες των νηπιαγωγείων Κορινού και Κάτω Αγιάννη.  

2. Προληπτικοί τεχνικοί έλεγχοι 

Μέχρι σήμερα δεν έχει θεσπιστεί εθνικό πλαίσιο προληπτικών τεχνικών ελέγχων για τα 

σχολικά κτίρια. Παρόλα αυτά ο Δήμος Κατερίνης ενόψει της κατάργησης των σχολικών επι-

τροπών έχει ετοιμάσει ένα ετήσιο πρόγραμμα προληπτικών ελέγχων για τα σχολικά κτίρια, το 

οποίο περιλαμβάνει: 

 Αυτοψίες όλων των σχολικών συγκροτημάτων από μηχανικούς της Τεχνικής Υ-

πηρεσίας. 

 Ιεράρχηση αναγκών και τεχνικών παρεμβάσεων ανά σχολείο. 

 Άμεση αντιμετώπιση ζητημάτων που αξιολογούνται ως επείγοντα. 

Οι τελευταίοι τεχνικοί έλεγχοι σε όλες τις σχολικές μονάδες ολοκληρώθηκαν εντός του 2025 

πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς.  
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3. Χρηματοδότηση για συντήρηση και ασφάλεια σχολείων 

Οι πόροι που διατίθενται στους Δήμους για σχολικές υποδομές (ΚΑΠ λειτουργικών δα-

πανών σχολείων, ΣΑΤΑ σχολείων κ.λπ.) δεν επαρκούν για να καλύψουν το σύνολο των αυξη-

μένων αναγκών συντήρησης παλαιών κτιρίων σε όλη την επικράτεια. 

Ο Δήμος Κατερίνης για το έτος 2025 ξόδεψε πέρα από τις ΚΑΠ (περίπου 1.444.000€) ένα 

επιπλέον ποσό 280.000€ για την συντήρηση των σχολικών κτιρίων. Για τα έτη 2026-27 για το 

λόγο αυτό έχει γίνει πολυετής δέσμευση στον προϋπολογισμό ενός επιπλέον ποσού 934.000€.  

 

Ο Δήμος Κατερίνης θεωρεί πως η ύπαρξη ενός ενιαίου, εθνικού και δεσμευτικού πλαισίου 

περιοδικών ελέγχων, καθώς και η δημιουργία κεντρικού μητρώου καταγραφής συμβάντων, θα 

ενίσχυε τον συντονισμό και τη διαφάνεια μεταξύ Δήμων και Υπουργείων. Επίσης τα ποσά που 

δίνονται δεν επαρκούν πάντα για την συντήρηση των γερασμένων κτιρίων και το ζήτημα της 

ασφάλειας των σχολικών κτιρίων δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί αποσπασματικά ούτε να εξαρ-

τάται αποκλειστικά από τις οικονομικές δυνατότητες κάθε Δήμου. Απαιτείται συνεχής συνερ-

γασία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τα αρμόδια Υπουργεία, καθώς και σταθερή κρατική στή-

ριξη καθώς και επιτάχυνση των έργων ενεργειακής αναβάθμισης των σχολικών κτιρίων. 

 

 

Ο Δήμαρχος Κατερίνης 

 

Ιωάννης Ντούμος 
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